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Kedves Barátaink! 2013. július 

Nemrégiben akadt a kezembe ez a fénykép, amely egy zendülés alkalmával készült. 
tömeggel szemben mindössze öt csendőr állt, de az az öt, mint a magyar királyi csendőrség tagjai, 
esküjük szerint "híven, becsülettel és vitézül, mindhalálig" szolgálta a törvényes rendet, a nép 
békéjét, a bűnözés minden formája elleni harcban. Elszántságuk ismeretében nem volt kérdéses, 
hogy egy konfrontációból ki került volna ki győztesen, ezért nem meglepő, hogy a tömeg békésen 
szétoszlott a csendőrök láttán. Éljen rendvédő emlékük sokáig! 

A közelmúltban Isten megadta, hogy pár hétre hazalátogathattunk, így újra alkalmam nyílt 
kedves volt csendőreinket meglátogatni. Felejthetetlen kedves emlékként őrzöm, amint ezekkel a 
tiszteletreméltó, kedves, jó emberekkel időt tölthettem, emlékezve volt bajtársaikra és a szeretett 
testületükben végzett szolgálatukra. 

Találkozhattam több régi és új baráttal és csendőr leszármazottai is, akik a m. kir. 
csendőrség iránti tiszteletüket és szeretetüket különféle módon juttatják kifejezésre. 
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A Magyar Csendőr Bajtársi Egyesület (http://www.magyarcsendorok.huJ) elnöke, Ságvári 
Pál beszámolt a februári csendőrnapi ünnepségükről, ami sikeres volt annak ellenére, hogy a 
hivatalos szervek, mint régen, úgy most is, makacs ellenállással próbálták azt meghiúsítani. 

Lám Béla csendőr százados fia átadta lemásolás céljából az édesapja által írt önéletrajzi 
kéziratot, amelynek rövidített feldolgozása az Emlékképek gyertyafényben c. 1999-ben otthon 
kiadott könyv (Kolofon). A teljes kéziratot remélhetőleg még ezévben a honlapra tudjuk helyezni. 
A Lám Béla és fogolytársai által a kazincbarcikai kényszermunka táborban készített 
világtörténelmi összefoglaló táblázatot is megkaptuk, s azt már a honlapra helyeztük. 
Bevezetőjében Lám Béla leírja a táblázat keletkezésének körülményeit, ami már önmagában 
jelentős illusztrációja a kommunista rendszer csendőrökkel szembeni embertelen és igazságtalan 
bánásmódjának; ugyanakkor bizonysága annak, hogy a csendőrtisztek micsoda kiválóan képzett 
sokoldalú emberek voltak, akik emlékezetből össze tudták állítani a történelem időrendi táblázatát. 
Le a kalappal előttük! 

Otthonlétünkkor felkeresett minket Almási László János is, akinek tulajdonába került két 
régi csendőrségi dícsérő oklevél. Megható, hogy ahelyett, hogy pénzszerzési lehetőséget látott 
volna a tulajdonába került dokumentumokban, arra törekedett, hogy népünk ezen régi értékét a 
lehető legbiztosabban mentse át az utókor számára. Az oklevelek elhelyezésére méltó helyet 
keresett és talált az MKCsBK-nál. Önzetlen hazafias szemlélete követendő példa. 

Szintén alkalmam volt találkozni Mag. Simon Nándorral, hűséges munkatársunkkal, aki az 
otthoni könyvtárak könyvanyagának a másolását végezte és végzi, amely anyagot hozzánk küldve 
mi itt ,,könyv" formává fel tudjuk dolgozni és a honlapra helyezni. A Hadtörténeti Intézet és 
Múzeum Könyvtárának és az Országos Széchényi Könyvtár csendőrségi könyvanyagának 
.lemásolása után (amely könyvek már mind olvashatók a honlapon) jelenleg az Országgyűlési 
Könyvtár anyagának másolását végzi, s Isten segítségével annak teljes anyaga is pár hónapon belül 
a honlapon lesz. Ezzel az otthoni legnagyobb könyvtárak csendőrségi könyvanyaga teljes 
egészében a honlapon elérhetővé válik, így ezek után már csak itt-ott várható egy-egy olyan 
csendőrségi könyvelőbukkanása, amely nincs a honlapon. 

Alkalmam volt találkozni Dr. Parádi Józseffel, a SZBMRTT (http://www.szbmrtt.atw.huJ) 
elnökével, és kedves feleségével , aki'szintén már sokszoros segítséget nyújtott nekünk a 
csendőrségi anyag digitalizációs munkálataiban. Dr. Parádi könyve az MKCsBK segítségével 
jelent meg otthon, mint a háború óta az első könyv, amelyam. kir. csendőrség történetének egészét 
átöleli a történelmi tárgyilagosság igényességével. (Az USA-ban 1980-ban jelent meg Dr. Rektor 
Béla szintén teljességre törekvő műve, amit viszont némelyek eleve elvetnek, mivel csendőr 
tollából született. Ezen kívül otthon is több kiváló, történelmileg hiteles könyv jelent meg a 
rendszerváltás óta, amely viszont a csendőrségnek csak egy részterületével vagy szűkebb 
időperiódusával foglalkozik). Dr. Parádi könyve, és a Dr. Szakály Sándor e hetekben megjelent 
kiváló könyve, az ,,Akik a m. kir. csendőrséget 1919 és 1945 között vezették" címmel, otthoni 
könyvüzletekben kapható, vagy interneten át megrendelhető. Részletesebb tájékoztatót közlünk 
ezekről ahonlapunk ,,Híre/C' részlegében, Dr. Szakály másik újonnan megjelent könyvével együtt, 
melynek címe: "Trianon, Honvédség, Háború, Sport". 

Hosszas megfontolás után úgy döntöttünk, hogy az Utczás Mihály Ausztráliában elhunyt 
csendőr MKCsBK-ra hagyományozott összegéből egy magyar fiatal történésznek nyújtanánk 
ösztöndíjat a m. kir. csendőrség témájából írott doktori disszertációjához. Dr. Parádi József 
professzor irányítása alatt készül majd el a disszertációs munka, hogy annak politikai felhangoktól 
való mentessége biztosítva legyen. Ezzel nemcsak egy otthoni fiatal történész előrehaladását 
segítenénk, de a csendőrségi téma objektív feldolgozásával a csendőrség erkölcsi rehabilitációját is 
előmozdítanánk. Az ilyen jeJlegű támogatásra azért is nagy szükség van, mert Magyarors~gon 
még mindig széles körökben elterjedt a csendőrséggel kapcsolatos sok és súlyos tévhiten alapuló 



csendőrség iránti ellenszerv, ami miatt szakmai hátratételtjelent egy történész számára a 
csendőrség témájával való foglalkozás. 

A Csendőrség; Lapok a tulajdonomban levők kivételével már mind a honlapon vannak. 
Csupán az 1907-es, első évfolyam számait nem találtuk sehol, de ennek az Orbán Gábortól kapott 
információ alapján nyomára akadtunk ~ Fejér Megyei Magyar Nemzeti Levéltárban. Másolása, 
digitalizása és honlapra helyezése már meg is történt. Így, ha Isten segít, az összes Csendőrség; 
Lapok az év végére a honlapra kerülnek, ahol már jelenleg is olvasható az összes Csendőrség; 
Zsebkönyv (1887-1944). A Csendőrség; Lapokon és Zsebkönyveken kívül a m. kir. csendőrség 
harmadik legfontosabb periodikája a száműzetésben készült Bajtársi Levél volt. Ezek másolása 
most van folyamatban és pár héten belül az összes Bajtársi Levél is olvasható lesz a honlapon. 
Csupán az 1954. évi első két oldalának és az ] 960. évi november-decemberi számának nem 
akadtunk még nyomára. Ha valakinek vannak Bajtárs; levele;, kérjük nézzék meg, és ha ezek az 
oldalak meglennének kérjük, tudassanak, hogy teljessé tehessük ezt a fontos gyűjteményt is. 

A Könyvtár Biográfia; részlege egy újabb kinccsel gyarapodott. A Hollandiában élő Dr. 
Orbán Gyula az MKCsBK-t 1948-1949-ben vezető v. Karsay Jenő jó barátja volt, s a Bajtárs; 
Levél szerkesztésében is részt vett. Karsay rábízta az MKCsBK akkori név listáját, ami nagyban 
egyezik az 1945 után külfóldre kényszerült csendőrök névsorával. Most eljönni látta annak az 
idejét, hogy ezt a névsort a honlapon át elérhetővé tegye azok számára, akik nyoma-vesztett 
csendőr rokonaik után kutatnak. Szintén az ő jóvoltából egy jelentős levél archívum is ahonlapra 
kerül majd, az ötvenes évek csendőrök közötti leveleiből (lásd a Múzeum Levéltár részlegében). 
Köszönjük ezt a jelentős hozzájárulást a csendőrség történetét kutatói számára. 

Örömmel értesítem az USA-ban élő barátainkat, hogy az MKCsBK újra adómentességi 
státuszt élvez (az előző bejegyzésekkel kapcsolatos információk eltűntek az MKCsBK 
archívumának elvesztésével Viczián Béla halálát követően). Hálásan köszönjük a munkánk 
elősegítésére küldött további adományokat: 
Fővédnök: Beőthy Kálmán 
Védnök: Tokay László 
Támogató: -

Szomorú szívvel tudósÍtom ba~tainkat további veszteségeinkről : Pintér Aladár csendőr 
hadnagy, 2012. november 30, Toronto, Canada; Temesy László csendőr, 20] 3, Denville, New 
Jersey, USA; Szabó József csendőr, 2013, Magyarország. Szeretteiknek őszinte együttérzésünket 
tolmácsolom. 

Kérem, továbbra is értesítsenek minden hírről , me ly az MKCsBK tagjait és barátait érinti. 
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